BEVEZETES AZ ANGOL NYELVBE
Az angol és a magyar nyelv néhany kiilonbézdsége:
1. A kiejtés

A magyar nyelvben a szavakat kiejtés szerint irjuk le. Természetesen nem mindig mindent mondunk ki teljes egészében.
Vannak példaul hasonulasok. Amikor azt a szo6t ejtjiik ki, hogy vasgolyd, nem egy ’s’ és egy 'g’ hangot ejtiink, hanem a kettd
helyett egy 'zs’ hangot. Vagy, amikor azt a sz6t mondjuk ki, hogy hangot, az’'n’ és’g’ hangokat egyaltalan nem ejtjiik tisztan.
A kettd tulajdonképpen 6sszeolvad egy hangga. Szamtalan ilyen példat taldlunk a magyar nyelvben.

De az angol nyelv masképpen miikodik. A szavak kiejtése szinte teljesen otletszeriinek tiinik. Leirjuk példaul azt, hogy
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table’ és azt mondjuk, hogy 'téjbl’, vagy a ’coffee’ szot 'kofi’-nak ejtjiik". 1. A kiejtés lefrasa nem felel meg a

fonetikus szabalyoknak, csak szemlélteti

Ezt a listat a végtelenségig sorolhatnank. a két nyelv kiejtése kozotti kiilonbséget
Az is érdekes lehet szamunkra, hogy a dupla massalhangzokat nem ejtik duplan. (A azok szamara, akik nem tudnak
‘'missing’ és a ‘'mist’ szavakban a ’ss’ és’s’ kiejtése teljesen megegyezik, tehat sz’ - fonetikusan irni-olvasni.

mising] és [mist]?2.
[ gles| ] 2. A szavak kiejtését szogletes zarodjelben szokas leirni.

2. Toldalékok, igekotok

A magyar nyelvben ragozzuk a szavakat; ragozzuk az igéket, foneveket, mellékneveket, szamneveket, stb.

Példaul: almat, szépet, harmat, stb.

Az angol nyelvben csak nagyon kevés 'ragozas’ talalhatd. Peldaul a mellékneveket, vagy a szamneveket nem ragozzuk.
Pl. nice = kedves, kedveset; two = kett0, kettot

Amit a magyar nyelvben egy raggal fejeziink ki, az az angol nyelvben altaldban eldljarés szerkezet lesz.

Példaul: a szobaban = in the room



3.

4,

A magyar igekotok kifejezhetik a cselekvés irdnyat (felnéz, odamegy, stb.), szemléletét (leir, atvesz, Kiir, stb.), illetve
megvaltoztathatjak az ige jelentését is (belat).
Az angol nyelvben nem hasznalunk igekot6ket. Ezeket az igeid6k, vagy prepoziciok helyettesitik.

felnéz = look up
odamegy = go up to
leir = write down
atvesz = take over
Kiir = write out

A szavak jelentése

Meg kell szoknunk azt is, hogy az angol nyelvben egy szo lehet ige, f6név és melléknév is akar.
Példaul: work = dolgozni, munka, munka-... (pl. worksheet = munkalap)

Hasonl6 jelenséget megfigyelhetiink a magyar nyelvben is, de példaul egy ige nem lehet fénév.
Példaul: munka, munkapad

A szorend

A magyar nyelvben a szérend szerepe leginkabb a hangsulyozas (altalaban azt hangstlyozzuk, ami a mondat elején van), az
angol nyelvben azonban ragozas hianyaban a szérend fogja eldonteni, hogy bizonyos szavak milyen szerepet toltenek be a
mondatban.

Példaul, amikor magyarul azt mondjuk, hogy 'Kati a konyvét olvassa.’, mindig tudjuk, hogy ki cselekszik, mit cselekszik, és
mi a cselekvés targya, akarhogy is helyezziik a mondat szavait egymas utan. (Kati olvassa a konyvét. Olvassa Kati a
konyvét. A konyvét olvassa Kati.) Természetesen a mondatok kézott van kiilonbség, de nem jelentéstani.

Az angol nyelvben a szavak mondatban betoltott szerepét a mondatban elfoglalt helytik fogja meghatarozni. Az
alapszoérend: alany + allitmany + (targy) + (hatarozok), és a jelz6k mindig, mint a magyarban is, a jelzett sz6 el6tt allnak. De
mig a magyarban egy melléknév lehet a mondat targya (Vettem egy zoldet.), az angolban ez lehetetlen.



5. Magdzds - tegezés

Az angolul beszélé népek NEM tegezddnek!!! Az igaz persze a mai angol nyelvre, hogy a 'you’ személyes névmas forditasa
'te, On, ti, 6nok’. A régi angol nyelvben a 'thou = te’ névmas szolgalt a tegezésre, a modern angol a 'you = 6n’ névmast
hasznalja. Azonban mindig a beszédhelyzet donti el, hogy tegez6, illetve magazo viszonyban vagyunk-e egymassal. Ha
egymast vezetékneviinkon szélitjuk, akkor az egyértelmiien magazé viszonynak felel meg, a megfelel6 tavolsagtartassal,
tarsadalmi szokasokkal, és igy tovabb. Amennyiben egymast keresztnéven szolitjuk, az sem egyértelmiien tegezddést
jelent. Gondoljunk csak arra, amikor magyarul valakit ugy szélitunk meg, mondjuk, hogy 'Kati kedves, jél érzi magat?’.
Elképesztd, hogy ezen a félreértésen alapulva menyire elterjedt Magyarorszagon a tegez6 viszony szinte minden
élethelyzetben. Példaul telefonalas kozben az automata egyszertlien letegez benniinket. 'Varj a kapcsolasra tiirelemmel.’

6. A nemek

Az angol nyelvben egyes szam harmadik személyben kiilonbdztetiink meg nemeket. A nemek megegyeznek az emlitett
dolgok természetes nemével (fia - himnem, lany - nénem, targy vagy allat - semleges nem; az allatokra utalhatunk
mindharom nemben). El6fordulhat azonban, hogy egy targyra valamilyen nemben utalunk (pl. a kocsinkra/hajénkra
utalhatunk n6nemben), ezeket azonban a legcélszer(ibb akkor megtanulni, ha mar olvasmanyokkal foglalkozunk.



